



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΦΑΡΣΑΛΩΝ

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

Αριθ. Πρωτ. 7269/30.05.2016

Αριθ. Απόφ. 120/2016

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το 6^ο/2016 πρακτικό της 6^{ης}/25.05.2016 συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Φαρσάλων

ΘΕΜΑ 1^ο: «Συζήτηση για τα προβλήματα που προέκυψαν από τις πλημμύρες στις 21.05.2016 στο Δήμο μας».

Στα Φάρσαλα και στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα Τρίτη 25 Μαΐου 2016 και ώρα 14:00 συνήλθε σε **έκτακτη** συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο Φαρσάλων (άρθρο 67 του Ν. 3852/2010) μετά από τη με αριθμό 6770/24.05.2016 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου, για συζήτηση και λήψη απόφασης στο παραπάνω θέμα της ημερήσιας διάταξης.

Παρόντος του Δημάρχου κ. **Αριστομένη Καραχάλιου**, διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο του δημοτικού συμβουλίου, ότι για το παραπάνω θέμα της ημερήσιας διάταξης, υπάρχει η νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 27 μελών παραβρέθηκαν:

ΠΑΡΟΝΤΕΣ		ΑΠΟΝΤΕΣ
1	Νικολάου Βάιος (Πρόεδρος)	Δερλός Κων/νος
2	Μπαμπανίκας Δημήτριος	Πουλαράκης Σταύρος
3	Βασιλείου Ιωάννης	Πατσιούρας Βασίλειος
4	Γιαχνης Κων/νος	Παπανικολάου Κων/νος
5	Παπαγεωργίου Χριστόδουλος	*****
6	Τριανταφύλλου Νικόλαος	αν και κλήθηκαν νόμιμα δεν παραβρέθηκαν
7	Ταστεμίρογλου Σοφία	
8	Τσιάμπας Σπυρίδων	
9	Αγγελακόπουλος Γεώργιος	
10	Παναγιωτοπούλου Κυριακή	
11	Μπένου Κων/ντία	
12	Συροπούλου Δέσποινα	
13	Κυριαζής Απόστολος	
14	Χολέβας Ηλίας	
15	Καπετάνος Χρήστος	
16	Χατζηπλή Σοφία	
17	Γκατζόγιας Νικόλαος	
18	Γκίζας Δημήτριος	
19	Νταφόπουλος Γεώργιος	
20	Ίφου Μαρία	
21	Κατσιασούνης Ευάγγελος	
22	Αρσενόπουλος Γεώργιος	
23	Τασόκας Κων/νος	
	Παύλου Βαΐα (Πρόεδρος Τ.Κ. Φαρσάλων)	

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και ο κ. *Ευάγγελος Μπειχαβάς* δημοτικός υπάλληλος για την τήρηση των πρακτικών.

Για το παραπάνω θέμα της ημερήσιας διάταξης ο Πρόεδρος, πριν δώσει το λόγο στο Δήμαρχο, διάβασε επιστολή των βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ Νίκου Παπαδόπουλου και Άννας Βαγενά, καθώς και ψήφισμα της δημοτικής παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση» που κατατέθηκε από το δημοτικό σύμβουλο Τασόκα Κων/νο που δήλωναν τη συμπαράσταση προς τους πληγέντες και ζητούν την άμεση ενίσχυσή τους από το κράτος.

Αφού έλαβε το λόγο ο Δήμαρχος ενημέρωσε το σώμα, παρουσία πολλών δημοτών που υπέστησαν ζημιές και ανέφερε μεταξύ άλλων ότι ο Δήμος ήταν παρόν από την πρώτη στιγμή της θεομηνίας που έγινε στις 21.05.2016.

Στη συνέχεια έκανε αναλυτική ενημέρωση για τα προβλήματα που προέκυψαν από τη θεομηνία και ότι ο Ενιπέας ποταμός ξεχείλισε σε 20 σημεία και το ρέμα Αϊκλής σε 4 σημεία, ενώ προβλήματα δημιούργησε και το Χαϊνταρόρεμα στη δυτική πλευρά της πόλης.

Υπάρχει μεγάλη καταστροφή στους αγροτικούς δρόμους από τον οικισμό Ρίζι, Καστράκι και Ναρθακίου. Σε κάποια χωριά η ασφαλτος έχει καταστραφεί, ενώ υπάρχουν κατοικίες που έχουν καταστραφεί ολοκληρωτικά και εκτιμάται ότι πάνω από 100 έπαθαν ζημιές. Πολλά χωράφια πλημμύρισαν ιδιαίτερα στον πρώην Δήμο Ενιπέα.

Πρέπει να γίνουν αντιπλημμυρικά έργα και συγκεκριμένα, κανάλι παράλληλα και βόρεια της Περιφερειακής οδού, αίτημα που απευθύνεται στην Περιφέρεια Θεσσαλίας, ενώ άμεσα η δημοτική αρχή θα ξεκινήσει συγκεκριμένα έργα στο ρέμα Αϊκλής, επί της οδού Βόλου, αλλά και της Απιδανού, που θα θωρακίσουν την πόλη από ακραία καιρικά φαινόμενα, κλιμάκια του Δήμου συνεχίζουν να καταγράφουν ζημιές και περιμένουμε από την Περιφέρεια και τα αρμόδια υπουργεία να ενεργήσουν άμεσα για τις αποζημιώσεις.

Ευχαρίστησε την Πυροσβεστική Υπηρεσία για τη βοήθειά της, το Α.Τ. Φαρσάλων και τους δημοτικούς υπαλλήλους για τη βοήθεια στους πληγέντες, αλλά και τους απλούς πολίτες, που ήταν κοντά στα γεγονότα. Ακόμη, ο Δήμαρχος Φαρσάλων ζήτησε με έγγραφο αίτημα που υπέβαλε προς την Περιφέρεια να ξεκινήσει η διαδικασία για να κηρυχθεί η περιοχή πλημμυροπαθής και να οριοθετηθεί ως ζώνη πλημμύρας το σύνολο του Δήμου.

Στη συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου που θα γίνει την Τρίτη 31.05.2016 θα γίνει επανεκτίμηση των ζημιών γιατί η καταγραφή συνεχίζεται και θα ληφθούν οι ανάλογες αποφάσεις.

Τέλος πρότεινε:

1) την άμεση ενίσχυση με το ποσό των 1.000,00€ σε όσους έχουν υποστεί ολοκληρωτική καταστροφή στην οικοσκευή της κύριας κατοικίας τους, από τη θεομηνία που έπληξε το Δήμο στις 21.05.2016.

2) Τη συγκρότηση τριμελούς επιτροπής καταγραφής των ζημιωθέντων νοικοκυριών και επιχειρήσεων, αποτελούμενη από έναν εκ των Αντιδημάρχων και δύο υπαλλήλους της Τεχνικής Υπηρεσίας, με τους νόμιμους αναπληρωτές τους, για το λόγο αυτό προτείνω να συμμετέχουν στην επιτροπή οι εξής:

Α.Α.	Τακτικά μέλη	Αναπληρωματικά μέλη
1	Βασιλείου Ιωάννης - Αντιδήμαρχος (Περιβάλλοντος, Πρασίνου, Αγροτικής Ανάπτυξης, Εποπτείας ΤΟΕΒ και κατά τόπο της Δ.Ε. Ναρθακίου) - Πρόεδρος	Μπαμπανίκας Δημήτριος - Αντιδήμαρχος (Διοικητικών και Οικονομικών Υπηρεσιών)
2	Λιαπής Αναστάσιος (Προϊστάμενος της Δ/νσης των Τεχνικών Υπηρεσιών - δημοτικός υπάλληλος) - μέλος	Μήτα Ελένη (Προϊσταμένη του Τμήματος της Τεχνικής Υπηρεσίας) - μέλος
3	Ντεούδης Ευάγγελος (Προϊστάμενος του Τμήματος Πολεοδομίας & Χωροταξίας) - μέλος	Κόκαλης Χρήστος (δημοτικός υπάλληλος της Τεχνικής Υπηρεσίας) - μέλος

Για την καταβολή της έκτακτης οικονομική ενίσχυσης απαιτείται απόφαση αναμόρφωσης του Προϋπολογισμού τρέχοντος οικονομικού έτους, στο επόμενο θέμα της ημερήσιας διάταξης.

Οι δημοτικοί σύμβουλοι Χρήστος Καπετάνος, Μαρία Ίφου, Κω/νος Τασόκας και Γεώργιος Αρσενόπουλος, μίλησαν για γρήγορες εκτιμήσεις ζημιών, αντικειμενικές αποζημιώσεις, αλλά και για την κατασκευή αντιπλημμυρικών έργων και την άμεση στήριξη των πληγέντων.

Κατόπιν δόθηκε ο λόγος σε πολίτες που παρευρέθηκαν στην έκτακτη συνεδρίαση, οι περισσότεροι των οποίων είχαν υποστεί σοβαρές ζημιές στα σπίτια και τα κωράφια τους και ακολούθησε συζήτηση.

Μετά το πέρας της ανωτέρω διαδικασίας, της συζήτησης, της ανταλλαγής γνωμών, όπως καταγράφονται στα μαγνητοφωνημένα πρακτικά, ο Πρόεδρος κάλεσε το συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά.

Το δημοτικό συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη του:

- 1) Την ενημέρωση και πρόταση του Δημάρχου.
- 2) Τις τοποθετήσεις των δημοτικών συμβούλων και των πολιτών.

